

## 发挥价格职能作用 服务美好安徽建设



近日,省物价局局长王建中做客人民网安徽频道,就价格部门贯彻落实省第九次党代会精神,发挥价格职能作用,服务美好安徽建设等话题与网友进行互动交流。

王建中指出,今年是全面落实省第九次党代会精神、加快美好安徽建设的重要一年,我省价格工作将紧紧围绕稳中求进这个总基调,以保持价

格总水平基本稳定为要务,以促进经济平稳较快增长为重点,一手抓稳定物价,一手抓促进发展。

王建中强调,价格部门要毫不放松抓好稳控物价工作,健全调控监管长效机制,大力促进农业生产发展,加强农产品流通体系建设,加大价格监测监管工作力度,完善保障困难群众生活的联动机制,多措

并举,稳定消费价格,保障群众基本生活,把今年全省居民消费价格涨幅控制在4%左右。

王建中说,充分发挥价格职能作用,千方百计促进经济平稳较快发展,是今年物价部门的另一场重头戏。去年,我省价格部门对263家省直单位行政事业性收费进行年审,并建立了违规收费单位约谈机制。取消增值税防伪系统培

训费等3项收费;降低河道滩地临时占用、雷击风险评估、涉及环境影响咨询和企业抵押贷款等一批收费标准,同时降低了保险赔偿纠纷等4项省定司法鉴定收费中准价和浮动幅度。清理整顿路桥收费,通过缩短收费期限、撤并站点等,年减少物流成本约1亿元。对工商信息咨询服务收费以及特种设备检测检验收费标准等进行了重新核定和进一步规范,年减轻企业负担2300多万元。今年要在调研的基础上制定和完善促进区域经济发展、服务业发展、城镇化发展的价格政策,不断减轻企业负担,为企业发展创造良好的经济环境。

王建中强调,价格部门始终把保障民生作为各项工作的出发点和落脚点。推进改革要制定相应的配套措施,保障低收入群众的基本生活不受影响。要进一步转变工作作风,创新工作方式,提升服务水平,强化监督检查,确保各项政策措施落到实处,为建设美好安徽作出新的更大贡献。

### 简讯

#### 我省公布今年稻谷最低收购价

日前,省物价局会同省发改、财政、农业、粮食等有关部门公布了2012年稻谷最低收购价,每50公斤早籼稻(三等,下同)、中晚籼稻和粳稻最低收购价格分别提高到120元、125元和140元,比2011年分别提高18元、18元和12元,提价幅度分别为17.6%、16.8%、9.4%。这是2008年以来国家第6次上调稻谷最低收购价,此次提高稻谷收购价约为我省农民增收40多亿元。 王雪梅

#### 近期我省主要生活必需品价格回落

受需求下降影响,春节过后,我省主要生活必需品价格出现不同幅度回落。与春节期间相比,鸡蛋价格回落11%,猪肉价格回落3.7%,水产品价格回落0.5%,蔬菜价格回落0.4%。截至2月下旬,猪肉价格已经连续回落4周,猪肉价格下跌的原因,主要是消费量下降、生猪出场价回落,2月24日,全省生猪平均出场价为每50公斤823.47元,而同期二等玉米平均购进价格为每50公斤122.33元,猪粮比价下降至6.73:1。 黄卫国 闰中月

#### 我省2011年教育收费专项检查工作基本结束

按照国家发展改革委部署,我省于去年下半年组织开展的全省教育收费专项检查工作现已基本结束。此次专项检查,重点是检查各级各类学校、幼儿园(所)2010年秋季开学以来涉及教育的收费行为。据统计,全省共查出价格违法案件137起,实施经济制裁911.39万元,其中退还用户506.99万元,没收40.41万元,罚款0.3万元。 韩珊珊

#### 合肥、安庆两市设立价调基金

经合肥市、安庆市政府研究同意,两市设立价格调节基金,应对突发事件,稳定社会价格秩序。安庆市价格调节基金已于2011年11月份开始征收,合肥市价格调节基金实行动态开征机制,将于2012年下半年开征。征收的钱,将在市场价格异常波动时,用于价格平抑,对生产者、经营者或农超对接等项目给予适当补贴,在物价大幅上涨时给困难群众发放价格临时补贴。 李璇

#### 蚌埠:连续三年政风行风热线工作考核获优秀

近日,蚌埠市政府纠风办通报了全市2011年度“政风行风热线”工作考核情况,蚌埠市物价局2011年度总评分为100分,连续三年获优秀等次。该局在热线开通以来,共接到价格方面的咨询投诉266件,全部在规定时间内办结,获得较高的群众满意度,很大程度上密切了价格部门与群众的关系,让百姓进一步了解了价格部门与群众的关系,拓宽了诉求渠道,有力地推进了全市价格系统政风行风建设。 朱丽

#### 淮北:加强旅游业价格监管

日前,淮北市物价局对全市20家大中型旅行社的旅游价格行为进行了专项调研和检查,对于检查中发现的问题,该局一方面依据有关规定进行查处和规范;另一方面积极探索解决途径,寻求治理办法,以进一步提高旅游市场价格的透明度,规范旅游市场价格秩序,促进旅游市场健康发展。 王臣

## 省物价局荣获2011年度优秀窗口单位称号

日前,省政务服务中心召开2011年度总结表彰会,对2011年度优秀窗口单位和优秀等次窗口工作人员进行表彰。省物价局副局长邓安平作为获奖优秀窗口单位代表在会上做了典型发言,省政务公开领导小组副组长、省政府副秘书长、办公厅主任刘健做了重要讲话。

刘健认为省物价局在发言中总结的六点体会非常全面、深刻,对其他单位有积极借鉴作用;省政务服务中心主任章石生在工作报告中,对省物价局在中心开展

局长咨询接待日活动给予了高度评价,认为是“亲切”政务服务体现,对省物价局在中心首家启动网上并联审批给予了充分肯定。

去年,省物价局把加强窗口建设、强化窗口综合服务功能,作为创先争优和效能建设的重要抓手和载体,作为改进政风行风的切入点和着力点,多措并举,创新服务方式,加大政务公开和价格政策宣传力度,提高行政审批效率和服务水平,努力打造亲民为民的政务服务平台。加强领导,确保政

务公开工作的长效性;建立政府信息公开和窗口建设制度,健全相关制度体系;进窗口价格集中咨询接待日活动方式,放大价格政策宣传效果,面对面倾听百姓心声,心贴心解决群众问题;积极试行并联审批,创新审批服务方式;进一步清理行政审批事项,构建行政职权阳光运行机制;适应行政审批制度改革,专门成立行政审批办公室;建立考核激励机制,探索建立推进和保障政务公开和窗口工作的长效机制;开展

承诺件办理情况通报,努力提高办件提前率。

邓安平表示,按照稳中求进的总体思路,今年省物价局将再推行政审批工作和窗口建设新举措,着力打基础、建机制、促改革、重创新、求实效,纵向比提速提效,横向比规范创新,努力实现行政审批改革有新突破,效能建设有新提升,服务企业群众有新成效,着力把窗口塑造成提高行政效能的助推器,沟通企业群众的连心桥,服务科学发展的新引擎。 鸿扬 王健

## 零距离贴心沟通 面对面耐心解难

### 省物价局举办今年第一次物价局长咨询接待日活动

近日,省物价局在省政务服务中心六号大厅举办了今年第一次物价局长咨询接待日活动。省物价局局长程双林副局长与相关处室单位负责人现场接受市民的咨询投诉。合肥市物价局也参加了接待日活动。

活动现场共接到12个群众的咨询电话,面对面接待了3名热心市民和2家企业的咨询和投诉,内容涉及商品房价格、阶梯电价、农村水价、药品价格等诸多与百姓生产生活息息相关的热点价格问题,省、市物价局相关处室负责人对市民咨询这些问题都给予了耐心细致的解答。对需要调查核实的问题,

工作人员都一一记录,会后将组织相关部门及时调查了解具体情况,限期给市民以满意的答复。

活动最后,程双林表示,物价工作无小事,与每一个百姓的生活都关系密切,实实在在涉及到百姓的利益,价格部门要始终把实现好、维护好、发展好群众利益放在首位,问计于民、问需于民,关注民生、倾听民意、体察民情、解决民忧,要通过倾听群众诉求,解决好人民群众最关心、最直接、最现实的价格问题,积极为百姓办实事,做好事,解难事。对于今天活动中市民和企业咨询投诉的



有关价费问题,省物价局将认真调查、积极督办,做到件件有

落实,事事有回音。 张莉莉 茹先龙